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BAB V 

KESIMPULAN DAN SARAN 

 

A. Kesimpulan 

Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan dapat ditarik kesimpulan 

sebagai berikut : 

Pertama, ekstrak etanol daun kemangi (Ocimum basilicum L.) memiliki 

aktivitas anti inflamasi terhadap tikus putih jantan (Rattus novergicus) yang 

diinduksi putih telur. 

Kedua, dosis efektif ekstrak etanol daun kemangi (Ocimum basilicum L.) 

yang memberikan aktivitas anti inflamasi terhadap tikus putih jantan (Rattus 

novergicus) yang diinduksi putih telur adalah 2000mg/200g BB tikus. 

 

B. Saran 

Pertama, perlu dilakukan pengujian lebih lanjut mengenai efek antiinflamsi 

ekstrak daun kemangi tentang senyawa aktif yang terkandung dalam daun kemangi 

yang memberikan efek antiinflamasi. 

Kedua, perlu dilakukan penelitian lebih lanjut mengenai dosis maksimum, 

dosis toksik agar ditemukan dosis yang optimal. 
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Lampiran 1. Hasil determinasi tanaman 
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Lampiran 2. Surat keterangan pembelian hewan uji 
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Lampiran 3.  Gambar alat dan bahan pembuatan ekstrak etanol daun 

kemangi 

 

 

    

Daun kemangi basah     Daun kemangi kering 

      

Alat penyerbuk    Timbangan 

   

Moisture balance    Rotary evaporator 
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Lampiran 4. Gambar filtrat dan ekstrak daun kemangi 

    

Filtrat maserasi    Ekstrak daun kemangi 
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Lampiran 5. Identifikasi senyawa flavonoid, saponin dan tanin 

 

Identifikasi senyawa flavonoid 

 

Identifikasi senyawa saponin 

 

Identifikasi senyawa tanin 
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Lampiran 6. Pengujian antiinflamasi 

    

Pletysmometer     Larutan stok 

    

Hewan uji     Induksi putih telur 

      

Bengkak pada kaki hewan uji   Pengoralan ekstrak   
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Pengukuran volume udem 
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Lampiran 7. Perhitungan rendemen 

a. Rendemen daun kemangi kering terhadap daun kemangi basah 

Daun kemangi kering : 800 gram 

Daun kemangi basah: 7500 gram 

No 

Daun kemangi basah 

(g) 

Daun kemangi 

kering (g) 

Rendeman (%) 

1 7500 800 10,76 % 

 

Randemen = 
𝑏𝑒𝑟𝑎𝑡 𝑑𝑎𝑢𝑛 𝑘𝑒𝑚𝑎𝑛𝑔𝑖 𝑘𝑒𝑟𝑖𝑛𝑔

𝑏𝑒𝑟𝑎𝑡 𝑑𝑎𝑢𝑛 𝑘𝑒𝑚𝑎𝑛𝑔𝑖 𝑏𝑎𝑠𝑎ℎ
  x 100 % 

= 
800

7500
  x 100 %  

= 10,67 % 

b. Rendemen serbuk daun kemangi terhadap daun kemangi kering 

Serbuk daun kemangi : 750 gram 

Daun kemangi kering: 800 gram 

No 

Daun kemangi kering 

(g) 

Serbuk daun 

kemangi (g) 

Rendeman (%) 

1 800 750 93,75 % 

 

Randemen = 
𝑏𝑒𝑟𝑎𝑡 𝑠𝑒𝑟𝑏𝑢𝑘 𝑑𝑎𝑢𝑛 𝑘𝑒𝑚𝑎𝑛𝑔𝑖

𝑏𝑒𝑟𝑎𝑡 𝑑𝑎𝑢𝑛 𝑘𝑒𝑚𝑎𝑛𝑔𝑖 𝑘𝑒𝑟𝑖𝑛𝑔
  x 100 % 

= 
750

800
  x 100 %  

= 93,75% 
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c. Rendemen ekstrak etanol daun kemangi 

Serbuk daun kemangi : 500 gram 

Ekstrak daun kemangi : 39 gram 

No Bobot serbuk (g) Bobot ekstrak (g) Rendeman (%) 

1 500 39 7,8 % 

 

Randemen = 
𝑏𝑒𝑟𝑎𝑡𝑒𝑘𝑠𝑡𝑟𝑎𝑘

𝑏𝑒𝑟𝑎𝑡𝑠𝑒𝑟𝑏𝑢𝑘
  x 100 % 

= 
39

500
  x 100 %  

= 7,8 % 
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Lampiran 8. Perhitungan dosis dan volume oral 

1. Natrium diklofenak 

50mg/70kgBB manusia, dikonversikan untuk tikus 200 gram : 

50mg x 0,018 = 0,9mg/200g BB tikus 

a. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
200 g

200g
𝑥0,9𝑚𝑔/200𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 0,9 mg/200 g BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
0,9mg

50mg
𝑥100𝑚𝑙 = 1,8 𝑚𝑙 

b. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
195 g

200g
𝑥0,9𝑚𝑔/200𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 0,8775mg/195 g BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
0,8775mg

50mg
𝑥100𝑚𝑙 = 1,75 𝑚𝑙 

c. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
180 g

200g
𝑥0,9𝑚𝑔/200𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 0,81 mg/180 g BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
0,81mg

50mg
𝑥100𝑚𝑙 = 1,6 𝑚𝑙 

d. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
170g

200g
𝑥0,9𝑚𝑔/200𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 0,765 mg/170 g BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
0,765mg

50mg
𝑥100𝑚𝑙 = 1,5 𝑚𝑙 

e. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
170 g

200g
𝑥0,9𝑚𝑔/200𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 0,765mg/170 g BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
0,765mg

50mg
𝑥100𝑚𝑙 = 1,5 𝑚𝑙 

2. Dosis 500mg/kgBBtikus 

BB tikus  : 200gram = 0,2kg 

Dosis   : 500mg/kgBBtikus 

   :500mg x 0,2 = 100mg/0,2kgBBtikus 

 



61 
 

 
 

a. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
0,2kg

0,2kg
𝑥500𝑚𝑔/0,2𝑘𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 100mg/0,2kg BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
100mg

10000mg
𝑥100𝑚𝑙 = 1 𝑚𝑙 

b. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
0,2kg

0,2kg
𝑥500𝑚𝑔/0,2𝑘𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 100mg/0,2kg BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
100mg

10000mg
𝑥100𝑚𝑙 = 1 𝑚𝑙 

c. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
0,19kg

0,2kg
𝑥500𝑚𝑔/0,2𝑘𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 95mg/0,19kg BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
95mg

10000mg
𝑥100𝑚𝑙 = 0,95 𝑚𝑙 

d. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
0,2kg

0,2kg
𝑥500𝑚𝑔/0,2𝑘𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 100mg/0,2kg BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
100mg

10000mg
𝑥100𝑚𝑙 = 1 𝑚𝑙 

e. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
0,18kg

0,2kg
𝑥500𝑚𝑔/0,2𝑘𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 90mg/0,18kg BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
90mg

10000mg
𝑥100𝑚𝑙 = 0,9 𝑚𝑙 

3. Dosis 1000mg/kgBBtikus 

 BB tikus  : 200gram = 0,2kg 

 Dosis   : 1000mg/kgBBtikus 

    :1000mg x 0,2 = 200mg/0,2kgBBtikus 

a. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
0,17kg

0,2kg
𝑥1000𝑚𝑔/0,2𝑘𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 170mg/0,17kg BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
170mg

10000mg
𝑥100𝑚𝑙 = 1,7 𝑚𝑙 
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b. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
0,165kg

0,2kg
𝑥1000𝑚𝑔/0,2𝑘𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 165mg/0,165kg BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
165mg

10000mg
𝑥100𝑚𝑙 = 1,65 𝑚𝑙 

c. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
0,19kg

0,2kg
𝑥1000𝑚𝑔/0,2𝑘𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 190mg/0,19kg BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
190mg

10000mg
𝑥100𝑚𝑙 = 1,9 𝑚𝑙 

d. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
0,175kg

0,2kg
𝑥1000𝑚𝑔/0,2𝑘𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 175mg/0,175kg BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
175mg

10000mg
𝑥100𝑚𝑙 = 1,75 𝑚𝑙 

e. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
0,175kg

0,2kg
𝑥1000𝑚𝑔/0,2𝑘𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 175mg/0,175kg BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
175mg

10000mg
𝑥100𝑚𝑙 = 1,75 𝑚𝑙 

 

4. Dosis 2000mg/kgBBtikus 

BB tikus  : 200gram = 0,2kg 

Dosis   : 2000mg/kgBBtikus 

 :2000mg x 0,2 = 400mg/0,2kgBBtikus 

a. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
0,195kg

0,2kg
𝑥2000𝑚𝑔/0,2𝑘𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 390mg/0,195kg BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
390mg

10000mg
𝑥100𝑚𝑙 = 3,9 𝑚𝑙 

b. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
0,2kg

0,2kg
𝑥2000𝑚𝑔/0,2𝑘𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 400mg/0,2kg BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
400mg

10000mg
𝑥100𝑚𝑙 = 4 𝑚𝑙 
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c. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
0,19kg

0,2kg
𝑥2000𝑚𝑔/0,2𝑘𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 380mg/0,19kg BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
380mg

10000mg
𝑥100𝑚𝑙 = 3,8 𝑚𝑙 

d. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
0,175kg

0,2kg
𝑥2000𝑚𝑔/0,2𝑘𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 350mg/0,175kg BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
350mg

10000mg
𝑥100𝑚𝑙 = 350 𝑚𝑙 

e. 𝐷𝑜𝑠𝑖𝑠 =
0,175kg

0,2kg
𝑥2000𝑚𝑔/0,2𝑘𝑔𝐵𝐵𝑡𝑖𝑘𝑢𝑠 = 350mg/0,175kg BB tikus 

𝑉𝑜𝑙. 𝑜𝑟𝑎𝑙 =
350mg

10000mg
𝑥100𝑚𝑙 = 350 𝑚𝑙 
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Lampiran 9. Data hasil pengamatan 

 

Perlakuan Replikasi T0 T1/2 T1 T2 T3 T4 T5 AUC %DAI 

  T0 T1/2 T1 T2 T3 T4 T5   

Kontrol 

negatif 

CMC 1% 1 0,02 0,045 0,05 0,05 0,045 0,04 0,04 0,02  

 2 0,015 0,04 0,05 0,045 0,04 0,045 0,04 0,0227  

 3 0,01 0,05 0,053 0,05 0,04 0,04 0,035 0,028  

 4 0,015 0,04 0,05 0,05 0,05 0,04 0,035 0,024  

 5 0,01 0,04 0,05 0,04 0,04 0,04 0,04 0,025  

 Rata-rata 0,014 0,043 0,051 0,047 0,043 0,041 0,038 0,0239  

 Vu  0,029 0,037 0,033 0,029 0,027 0,024   

           

Kontrol 

positif (Na. 

diklofenak) 1 0,02 0,03 0,04 0,04 0,035 0,03 0,02 0,0108 46 

 2 0,02 0,03 0,035 0,03 0,03 0,025 0,02 0,0068 70,04 

 3 0,017 0,04 0,04 0,04 0,038 0,03 0,025 0,0149 46,78 

 4 0,015 0,04 0,04 0,03 0,03 0,03 0,025 0,0135 43,75 

 5 0,015 0,04 0,045 0,035 0,03 0,03 0,03 0,0154 38,4 

 Rata-rata 0,0174 0,036 0,04 0,035 0,033 0,029 0,024 0,0123 48,994 

 Vu  0,0186 0,023 0,018 0,015 0,012 0,007   

           

Ekstrak 

daun 

kemangi 

500mg 1 0,02 0,045 0,04 0,03 0,03 0,03 0,025 0,01 50 

 2 0,02 0,045 0,04 0,035 0,03 0,03 0,025 0,0108 52,42 

 3 0,018 0,04 0,03 0,03 0,03 0,028 0,02 0,0135 51,78 

 4 0,02 0,05 0,035 0,03 0,03 0,03 0,03 0,0102 43,75 

 5 0,015 0,05 0,035 0,035 0,035 0,03 0,03 0,0158 36,8 

 Rata-rata 0,0186 0,046 0,036 0,032 0,031 0,03 0,026 0,0121 46,95 

 Vu  0,0274 0,017 0,013 0,012 0,011 0,007   

           

Ekstrak 

daun 

kemangi 

1000mg 1 0,02 0,04 0,035 0,03 0,03 0,025 0,025 0,0081 59,37 

 2 0,01 0,035 0,03 0,03 0,025 0,02 0,02 0,013 43,17 

 3 0,02 0,04 0,04 0,04 0,04 0,035 0,03 0,014 50 
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 4 0,01 0,04 0,035 0,03 0,025 0,025 0,02 0,014 41,66 

 5 0,01 0,04 0,03 0,025 0,02 0,02 0,02 0,0129 56 

 Rata-rata 0,014 0,039 0,034 0,031 0,028 0,025 0,023 0,0124 50,04 

 Vu  0,025 0,02 0,017 0,014 0,011 0,009   

           

Ekstrak 

daun 

kemangi 

2000mg 1 0,02 0,04 0,03 0,03 0,025 0,025 0,02 0,01 50 

 2 0,02 0,045 0,03 0,025 0,025 0,028 0,025 0,0059 74 

 3 0,02 0,04 0,03 0,025 0,025 0,025 0,02 0,0054 80,71 

 4 0,01 0,035 0,03 0,03 0,03 0,025 0,02 0,0175 27,08 

 5 0,01 0,04 0,03 0,025 0,02 0,02 0,02 0,0117 53,2 

 Rata-rata 0,016 0,04 0,03 0,027 0,025 0,025 0,021 0,0101 56,998 

 Vu  0,024 0,014 0,011 0,009 0,009 0,005 0,0044  
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Lampiran 10. Perhitungan AUC 

1. AUC CMC1 % 

- Replikasi 1 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,025+0

2
(0,5 − 0) =  0,00625 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,03+0,025

2
(1 − 0,5) =  0,0137 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,03+0,03

2
(2 − 1) =  0,03 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,025+0,03

2
(3 − 2) =  0,0275 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,02+0,025

2
(4 − 3) =  0,0225 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,02+0,02

2
(5 − 4) =  0,02 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,00625+0,0137+0,03+0,0275+0,0225+0,02

6
= 0,02 

 

- Replikasi 2 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,025+0

2
(0,5 − 0) =  0,00625 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,035+0,025

2
(1 − 0,5) =  0,015 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,03+0,035

2
(2 − 1) =  0,0325 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,025+0,03

2
(3 − 2) =  0,0275 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,03+0,025

2
(4 − 3) =  0,0275 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,025+0,03

2
(5 − 4) =  0,0275 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,00625+0,015+0,0325+0,0275+0,0275+0,0275

6
= 0,0227 
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- Replikasi 3 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,04+0

2
(0,5 − 0) =  0,01 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,043+0,04

2
(1 − 0,5) =  0,0207 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,04+0,043

2
(2 − 1) =  0,0415 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,03+0,04

2
(3 − 2) =  0,035 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,03+0,03

2
(4 − 3) =  0,03 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,025+0,03

2
(5 − 4) =  0,0275 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,01 + 0,0207 + 0,045 + 0,035 + 0,03 + 0,0275

6
= 0,028 

- Replikasi 4 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,025+0

2
(0,5 − 0) =  0,00625 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,035+0,025

2
(1 − 0,5) =  0,015 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,035+0,035

2
(2 − 1) =  0,035 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,035+0,035

2
(3 − 2) =  0,035 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,025+0,035

2
(4 − 3) =  0,03 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,02+0,025

2
(5 − 4) =  0,0225 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,00625 + 0,015 + 0,035 + 0,035 + 0,03 + 0,0225

6
= 0,024 

- Replikasi 5 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,03+0

2
(0,5 − 0) =  0,0075 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,04+0,03

2
(1 − 0,5) =  0,0175 
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c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,03+0,04

2
(2 − 1) =  0,035 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,03+0,03

2
(3 − 2) =  0,03 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,03+0,03

2
(4 − 3) =  0,03 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,03+0,03

2
(5 − 4) =  0,03 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,0075 + 0,0175 + 0,035 + 0,03 + 0,03 + 0,03

6
= 0,025 

2. AUC Natrium Diklofenak 

- Replikasi 1 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,01+0

2
(0,5 − 0) =  0,0025 

b. 𝐴𝑈𝐶0,05
1 =

0,02+0,01

2
(1 − 0,5) =  0,0075 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,02+0,02

2
(2 − 1) =  0,02 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,015+0,02

2
(3 − 2) =  0,0175 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,01+0,015

2
(4 − 3) =  0,0125 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0+0,01

2
(5 − 4) =  0,005 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,0025 + 0,0075 + 0,02 + 0,0175 + 0,0125 + 0,005

6

= 0,0108 

- Replikasi 2 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,01+0

2
(0,5 − 0) =  0,0025 

b. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,015+0,01

2
(0,5 − 0) =  0,00625 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,01+0,015

2
(2 − 1) =  0,0125 
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d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,01+0,01

2
(3 − 2) =  0,01 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,005+0,01

2
(4 − 3) =  0,0075 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,00+0,005

2
(5 − 4) =  0,0025 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,0025 + 0,00625 + 0,0125 + 0,01 + 0,0075 + 0,0025

6

= 0,0068 

- Replikasi 3 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,023+0

2
(0,5 − 0) =  0,00575 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,023+0,023

2
(1 − 0,5) =  0,0115 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,023+0,023

2
(3 − 2) =  0,0023 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,021+0,023

2
(3 − 2) =  0,0022 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,013+0,021

2
(4 − 3) =  0,017 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,008+0,013

2
(5 − 4) =  0,0105 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,00575 + 0,0115 + 0,023 + 0,022 + 0,017 + 0,0105

6

= 0,0149 

- Replikasi 4 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,025+0

2
(0,5 − 0) =  0,00625 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,025+0,025

2
(1 − 0,5) =  0,0125 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,015+0,025

2
(2 − 1) =  0,02 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,015+0,015

2
(3 − 2) =  0,015 
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e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,015+0,015

2
(4 − 3) =  0,015 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,01+0,015

2
(5 − 4) =  0,0125 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,00625 + 0,0125 + 0,02 + 0,015 + 0,015 + 0,0125

6

= 0,0135 

- Replikasi 5 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,025+0

2
(0,5 − 0) =  0,00625 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,025+0,025

2
(1 − 0,5) =  0,01375 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,02+0,03

2
(2 − 1) =  0,025 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,015+0,02

2
(3 − 2) =  0,0175 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,015+0,015

2
(4 − 3) =  0,015 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,015+0,015

2
(5 − 4) =  0,015 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,00625 + 0,01375 + 0,025 + 0,0175 + 0,015 + 0,015

6

= 0,0154 

3. AUC Dosis 500mg 

- Replikasi 1 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,025+0

2
(0,5 − 0) =  0,00625 

b. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,02+0,025

2
(1 − 0,5) =  0,01125 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,01+0,02

2
(2 − 1) =  0,015 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,01+0,01

2
(3 − 2) =  0,01 
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e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,01+0,01

2
(4 − 3) =  0,01 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,005+0,01

2
(5 − 4) =  0,0075 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,00625 + 0,01125 + 0,015 + 0,01 + 0,01 + 0,0075

6
= 0,01 

- Replikasi 2 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,025+0

2
(0,5 − 0) =  0,00625 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,02+0,025

2
(1 − 0,5) =  0,01125 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,015+0,02

2
(2 − 1) =  0,0175 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,01+0,015

2
(3 − 2) =  0,0125 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,01+0,01

2
(4 − 3) =  0,01 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,005+0,01

2
(5 − 4) =  0,0075 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,00625 + 0,01125 + 0,0175 + 0,0125 + 0,01 + 0,0075

6

= 0,0108 

- Replikasi 3 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,022+0

2
(0,5 − 0) =  0,0055 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,012+0,022

2
(1 − 0,5) =  0,035 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,012+0,012

2
(2 − 1) =  0,012 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,012+0,012

2
(3 − 2) =  0,012 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,01+0,012

2
(4 − 3) =  0,011 
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f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,002+0,01

2
(5 − 4) =  0,006 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,005 + 0,035 + 0,012 + 0,012 + 0,011 + 0,006

6
= 0,0135 

- Replikasi 4 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,03+0

2
(0,5 − 0) =  0,0075 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,015+0,03

2
(1 − 0,5) =  0,0112 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,01+0,015

2
(2 − 1) =  0,0125 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,01+0,01

2
(3 − 2) =  0,01 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,01+0,01

2
(4 − 3) =  0,01 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,01+0,1

2
(5 − 4) =  0,01 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,0075 + 0,0112 + 0,0125 + 0,01 + 0,01 + 0,01

6
= 0,0102 

 

- Replikasi 5 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,035+0

2
(0,5 − 0) =  0,00875 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,02+0,035

2
(1 − 0,5) =  0,0137 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,02+0,02

2
(2 − 1) =  0,02 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,02+0,2

2
(3 − 2) =  0,02 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,015+0,02

2
(4 − 3) =  0,0175 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,015+0,15

2
(5 − 4) =  0,015 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,00875 + 0,0137 + 0,02 + 0,02 + 0,0175 + 0,015

6
= 0,0158 
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4. AUC Dosis 1000mg 

- Replikasi 1 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,02+0

2
(0,5 − 0) =  0,005 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,015+0,02

2
(1 − 0,5) =  0,00875 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,01+0,015

2
(2 − 1) =  0,0125 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,01+0,01

2
(3 − 2) =  0,01 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,015+0,00

2
(4 − 3) =  0,0075 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,005+0,05

2
(5 − 4) =  0,005 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,005 + 0,00875 + 0,0125 + 0,01 + 0,0075 + 0,005

6
= 0,008 

 

- Replikasi 2 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,025+0

2
(0,5 − 0) =  0,00625 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,02+0,025

2
(1 − 0,5) =  0,0112 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,02+0,02

2
(2 − 1) =  0,02 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,015+0,02

2
(3 − 2) =  0,0175 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,01+0,015

2
(4 − 3) =  0,0125 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,01+0,01

2
(5 − 4) =  0,01 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,00625 + 0,0112 + 0,02 + 0,0175 + 0,0125 + 0,01

6

= 0,0129 
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- Replikasi 3 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,02+0

2
(0,5 − 0) =  0,005 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,02+0,02

2
(1 − 0,5) =  0,01 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,02+0,2

2
(2 − 1) =  0,02 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,02+0,02

2
(3 − 2) =  0,02 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,015+0,02

2
(4 − 3) =  0,0175 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,01+0,015

2
(5 − 4) =  0,0125 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,005 + 0,01 + 0,02 + 0,02 + 0,0175 + 0,0125

6
= 0,014 

 

- Replikasi 4 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,03+0

2
(0,5 − 0) =  0,0075 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,025+0,03

2
(1 − 0,5) =  0,013 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,02+0,015

2
(2 − 1) =  0,0225 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,015+0,02

2
(3 − 2) =  0,0175 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,015+0,015

2
(5 − 4) =  0,015 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,01+0,015

2
(5 − 4) =  0,0125 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,0075 + 0,013 + 0,0225 + 0,0175 + 0,015 + 0,0125

6

= 0,015 
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- Replikasi 5 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,03+0

2
(0,5 − 0) =  0,0075 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,02+0,03

2
(1 − 0,5) =  0,0125 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,015+0,02

2
(2 − 1) =  0,0175 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,01+0,015

2
(3 − 2) =  0,0125 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,01+0,01

2
(4 − 3) =  0,01 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,01+0,01

2
(5 − 4) =  0,01 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,0075 + 0,0125 + 0,0175 + 0,0125 + 0,01 + 0,01

6
= 0,012 

 

 

5. AUC Dosis 2000mg 

- Replikasi 1 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,02+0

2
(0,5 − 0) =  0,005 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,01+0,02

2
(1 − 0,5) =  0,0075 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,01+0,01

2
(2 − 1) =  0,01 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,015+0,01

2
(3 − 2) =  0,0125 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,015+0,015

2
(4 − 3) =  0,015 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0+0,15

2
(5 − 4) =  0,0075 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,005+0,0075+0,01+0,0125+0,015+0,0075

6
=0,010 
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- Replikasi 2 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,025+0

2
(0,5 − 0) =  0,00625 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,01+0,025

2
(1 − 0,5) =  0,00875 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,005+0,01

2
(2 − 1) =  0,0075 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,005+0,05

2
(3 − 2) =  0,005 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,003+0,005

2
(4 − 3) =  0,004 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,005+0,03

2
(5 − 4) =  0,004 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,00625 + 0,00875 + 0,0075 + 0,005 + 0,004 + 0,004

6

= 0,0059 

 

- Replikasi 3 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,02+0

2
(0,5 − 0) =  0,005 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,01+0,02

2
(1 − 0,5) =  0,0075 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,005+0,01

2
(2 − 1) =  0,0075 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,005+0,005

2
(3 − 2) =  0,005 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,005+0,005

2
(4 − 3) =  0,005 

f. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0+0,005

2
(5 − 4) =  0,0025 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,005 + 0,0075 + 0,005 + 0,005 + 0,005 + 0,0025

6
= 0,0054 
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- Replikasi 4 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,025+0

2
(0,5 − 0) =  0,00625 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,02+0,025

2
(1 − 0,5) =  0,011 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,02+0,02

2
(2 − 1) =  0,02 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,02+0,02

2
(3 − 2) =  0,02 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,015+0,02

2
(4 − 3) =  0,0175 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,01+0,015

2
(5 − 4) =  0,0125 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,00625 + 0,011 + 0,02 + 0,02 + 0,0175 + 0,0125

6
= 0,0145 

 

- Replikasi 5 

a. 𝐴𝑈𝐶0
0,5 =

0,03+0,

2
(0,5 − 0) = 0,0075 

b. 𝐴𝑈𝐶0,5
1 =

0,02+0,03

2
(1 − 0,5) =  0,0125 

c. 𝐴𝑈𝐶1
2 =

0,015+0,02

2
(2 − 1) =  0,0175 

d. 𝐴𝑈𝐶2
3 =

0,01+0,015

2
(3 − 2) =  0,0125 

e. 𝐴𝑈𝐶3
4 =

0,01+0,01

2
(4 − 3) =  0,01 

f. 𝐴𝑈𝐶4
5 =

0,01+0,01

2
(5 − 4) =  0,01 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
0,0075 + 0,0125 + 0,0175 + 0,0125 + 0,01 + 0,01

6
= 0,0117 
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Lampiran 11. Perhitungan %DAI 

1. Natrium CMC 1% terhadap Natrium diklofenak 

a. %𝐷𝐴𝐼 =
0,02−0,0108

0,02
 x 100% = 46% 

b. %𝐷𝐴𝐼 =
0,0227−0,0068

0,0227
 x 100% = 70,04%  

c. %𝐷𝐴𝐼 =
0,028−0,0149

0,028
 x 100% = 46,78% 

d. %𝐷𝐴𝐼 =
0,024−0,0135

0,024
 x 100% = 43,75% 

e. %𝐷𝐴𝐼 =
0,025−0,0154

0,025
 x 100% = 38,4% 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
46% + 70,04% + 46,78% + 43,75% + 38,4%

5
= 48,99% 

2. Natrium CMC 1% terhadap dosis 500mg/200mg BB tikus 

a. %𝐷𝐴𝐼 =
0,02−0,01

0,02
 x 100% = 50% 

b. %𝐷𝐴𝐼 =
0,0227−0,0108

0,0227
 x 100% = 52,42% 

c. %𝐷𝐴𝐼 =
0,028−0,0135

0,028
 x 100% = 51,78% 

d. %𝐷𝐴𝐼 =
0,024−0,0102

0,024
 x 100% = 43,75% 

e. %𝐷𝐴𝐼 =
0,025−0,0158

0,025
 x 100% = 36,8% 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
50% + 52,42% + 51,78% + 43,75% + 36,8%

5
= 46,95% 

3. Natrium CMC 1% terhadap dosis 1000mg/200gBBtikus 

a. %𝐷𝐴𝐼 =
0,02−0,0081

0,02
 x 100% = 59,37% 

b. %𝐷𝐴𝐼 =
0,0227−0,0129

0,0227
 x 100% = 43,17% 

c. %𝐷𝐴𝐼 =
0,028−0,014

0,028
 x 100% = 50% 
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d. %𝐷𝐴𝐼 =
0,024−0,014

0,024
 x 100% = 41,66% 

e. %𝐷𝐴𝐼 =
0,025−0,011

0,025
 x 100% = 56% 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
59,37% + 43,17% + 50% + 41,66% + 56%

5
= 50,04% 

 

4. Natrium CMC 1% terhadap dosis 2000mg/200gBBtikus 

a. %𝐷𝐴𝐼 =
0,02−0,01

0,02
 x 100% = 50% 

b. %𝐷𝐴𝐼 =
0,0227−0,0059

0,0227
 x 100% = 74% 

c. %𝐷𝐴𝐼 =
0,028−0,0054

0,028
 x 100% = 80,71% 

d. %𝐷𝐴𝐼 =
0,024−0,0145

0,024
 x 100% = 39,58% 

e. %𝐷𝐴𝐼 =
0,025−0,0117

0,025
 x 100% = 53,2% 

𝑅𝑎𝑡𝑎 − 𝑟𝑎𝑡𝑎 =
50% + 74% + 80,71% + 39,58% + 53,2%

5
= 59,49% 
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Lampiran 12. Hasil uji statistik 

1. Kolmogorov-Smirnof Test 

 

Descriptive Statistics 

 N Mean Std. 

Deviation 

Minimu

m 

Maximu

m 

Respon 25 ,03224 ,007617 ,022 ,051 

 

 

One-Sample Kolmogorov-Smirnov Test 

 Respon 

N 25 

Normal Parametersa,b 

Mean ,03224 

Std. 

Deviation 

,007617 

Most Extreme 

Differences 

Absolute ,153 

Positive ,153 

Negative -,089 

Kolmogorov-Smirnov Z ,763 

Asymp. Sig. (2-tailed) ,606 

a. Test distribution is Normal. 

b. Calculated from data. 
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2. Oneway anova 

 

ONEWAY 

Test of Homogeneity of Variances 

AUC   

Levene 

Statistic 

df1 df2 Sig. 

,508 4 20 ,730 

 

 

ANOVA 

AUC   

 Sum of 

Squares 

df Mean 

Square 

F Sig. 

Between 

Groups 

(Combined) ,001 4 ,000 16,090 ,000 

Linear 

Term 

Contrast ,000 1 ,000 41,483 ,000 

Deviati

on 

,000 3 ,000 7,626 ,001 

Within Groups ,000 20 ,000   

Total ,001 24    
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3. Post Hoc Test AUC 

 

Multiple Comparisons 

Dependent Variable:   AUC   

LSD   

(I) perlakuan (J) perlakuan Mean 

Difference 

(I-J) 

Std. 

Error 

Sig. 95% Confidence Interval 

Lower 

Bound 

Upper 

Bound 

kontrol 

negatif 

kontrol 

positif 

,0116600* ,0021523 ,000 ,007170 ,016150 

dosis 500mg ,0118800* ,0021523 ,000 ,007390 ,016370 

dosis 1000mg ,0115400* ,0021523 ,000 ,007050 ,016030 

dosis 2000mg ,0138400* ,0021523 ,000 ,009350 ,018330 

kontrol 

positif 

kontrol 

negatif 

-,0116600* ,0021523 ,000 -,016150 -,007170 

dosis 500mg ,0002200 ,0021523 ,920 -,004270 ,004710 

dosis 1000mg -,0001200 ,0021523 ,956 -,004610 ,004370 

dosis 2000mg ,0021800 ,0021523 ,323 -,002310 ,006670 

dosis 500mg 

kontrol 

negatif 

-,0118800* ,0021523 ,000 -,016370 -,007390 

kontrol 

positif 

-,0002200 ,0021523 ,920 -,004710 ,004270 
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dosis 1000mg -,0003400 ,0021523 ,876 -,004830 ,004150 

dosis 2000mg ,0019600 ,0021523 ,373 -,002530 ,006450 

dosis 1000mg 

kontrol 

negatif 

-,0115400* ,0021523 ,000 -,016030 -,007050 

kontrol 

positif 

,0001200 ,0021523 ,956 -,004370 ,004610 

dosis 500mg ,0003400 ,0021523 ,876 -,004150 ,004830 

dosis 2000mg ,0023000 ,0021523 ,298 -,002190 ,006790 

dosis 2000mg 

kontrol 

negatif 

-,0138400* ,0021523 ,000 -,018330 -,009350 

kontrol 

positif 

-,0021800 ,0021523 ,323 -,006670 ,002310 

dosis 500mg -,0019600 ,0021523 ,373 -,006450 ,002530 

dosis 1000mg -,0023000 ,0021523 ,298 -,006790 ,002190 

*. The mean difference is significant at the 0.05 level. 
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4. Post Hoc Test %DAI 

 

Multiple Comparisons 

Dependent Variable:   DAI   

LSD   

(I) Kelompok (J) Kelompok Mean 

Difference 

(I-J) 

Std. 

Error 

Sig. 95% Confidence Interval 

Lower 

Bound 

Upper 

Bound 

Kontrol 

negatif 

kontrol 

positif 

-48,99400* 6,63204 ,000 -62,8282 -35,1598 

dosis 500mg -46,95000* 6,63204 ,000 -60,7842 -33,1158 

dosis 1000mg -50,04000* 6,63204 ,000 -63,8742 -36,2058 

dosis 2000mg -59,49800* 6,63204 ,000 -73,3322 -45,6638 

kontrol 

positif 

Kontrol 

negatif 

48,99400* 6,63204 ,000 35,1598 62,8282 

dosis 500mg 2,04400 6,63204 ,761 -11,7902 15,8782 

dosis 1000mg -1,04600 6,63204 ,876 -14,8802 12,7882 

dosis 2000mg -10,50400 6,63204 ,129 -24,3382 3,3302 

dosis 500mg 

Kontrol 

negatif 

46,95000* 6,63204 ,000 33,1158 60,7842 

kontrol 

positif 

-2,04400 6,63204 ,761 -15,8782 11,7902 
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dosis 1000mg -3,09000 6,63204 ,646 -16,9242 10,7442 

dosis 2000mg -12,54800 6,63204 ,073 -26,3822 1,2862 

dosis 1000mg 

Kontrol 

negatif 

50,04000* 6,63204 ,000 36,2058 63,8742 

kontrol 

positif 

1,04600 6,63204 ,876 -12,7882 14,8802 

dosis 500mg 3,09000 6,63204 ,646 -10,7442 16,9242 

dosis 2000mg -9,45800 6,63204 ,169 -23,2922 4,3762 

dosis 2000mg 

Kontrol 

negatif 

59,49800* 6,63204 ,000 45,6638 73,3322 

kontrol 

positif 

10,50400 6,63204 ,129 -3,3302 24,3382 

dosis 500mg 12,54800 6,63204 ,073 -1,2862 26,3822 

dosis 1000mg 9,45800 6,63204 ,169 -4,3762 23,2922 

*. The mean difference is significant at the 0.05 level. 

 

 

 

 

 

 

 


